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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasobow i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedsigbiorstwo produkcyjne planuje wyeliminowac¢ koszty zwigzane z magazynowaniem podzespotow.
W tym celu powinno zastosowa¢ metode¢ ustalania wielko$ci dostaw

A. partia na partig.

B. maksymalnej dostawy.

C. stalej wielkosci dostaw.

D. stalej czestotliwosci dostaw.

Zadanie 2.
Dostarczanie materialdéw bezposrednio na lini¢ produkcyjng bez koniecznodci utrzymywania zapasow to
strategia

A. Vendor Managed Inventory.

B. Co-managed Inventory.

C. Quick Response.

D. Justin Time.

Zadanie 3.
Okres od wystgpienia potrzeby uzupelnienia zapaséw do momentu, gdy s3 one dostarczane i gotowe do
wykorzystania, to cykl

A. dostawy.

B. produkc;ji.

C. uzupelienia zapasow.

D. opracowania zamowienia.

Zadanie 4.
Przedstawione na rysunku urzadzenie to
A. ladowarka.

B. paletyzator.
C. przenosnik.

D. manipulator.

Zadanie 5.

Przedstawiony symbol graficzny informuje, Ze opakowanie nadaje si¢ do

A. utylizacji.

B. recyklingu.

C. kompostowania.

D. wielokrotnego uzytku.
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Zadanie 6.
Do dziatan ograniczajacych ilos¢ ,produkowanych” odpadéw i mozliwo$¢ ich ponownego przetworzenia
shuzy organizacja gospodarki odpadami wykorzystujaca technike

A. nieselektywnej zbiorki odpadow.
B. selektywnej zbiorki odpadow.

C. kompostowania.

D. biodegradacji.

Zadanie 7.
Bezpieczna technologia utylizacji i unieszkodliwiania odpadéw niebezpiecznych wykorzystujacg metody
biologiczne jest

A. spalanie.

B. stracanie.

C. fermentacja.
D. stabilizowanie.

Zadanie 8.

Przedsigbiorstwo ma wdrozony system MRP II. Skrot ten oznacza

A. planowanie zapotrzebowania materiatlowego.
B. planowanie zapotrzebowania dystrybucji.

C. planowanie zdolnosci produkcyjnych.

D. planowanie zasobow wytworczych.

Zadanie 9.
Ustal warto$§¢ przesunigtych wyrobow migdzy magazynem giownym a magazynem dziatu montazu.
Pieczgé firmy Skad Oryginal/Kopia
"Romet" Magazyn gtéwny Mm Nr Mm
ul. Btekitna 15 Dokad PRZESUN'ECIE 23/Mm/2015
85 - 123 Bydgoszcz Magazyn dziatu montaiu MATERIALU Data sporzgdzenia
15.04.2015
Cena Wartosé Zapas
Nr indeksu Nazwa wyrobu llosé J.m. " i 7 = ot
666-123-1 Rama do roweru 25 | szt. 20 00 (-)
666-123-2 Koto 50 szt. 15 00 (-)
Wystawit Zatwierdzit Data Wydat Przyjat
Nowak Kowalski 15.04.2015 Nowak Wiéniewski
A. 500,00 zt
B. 750,00 zt
C. 1200,00 zt
D. 1250,00zt
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Zadanie 10.

System zamawiania, w ktéorym w statych odstepach czasu dokonuje si¢ przegladu stanu zapaséw i na
podstawie wyniku ustala si¢ wielko§¢ zamowienia, to system

A. zapasu jednookresowego.
okresowego zamawiania.
dwéch skrzyn.

oCaow

min.- max.

Zadanie 11.
W grupie Z analizy XYZ znajduje si¢ asortyment
A. wydawany w duzych iloSciach.
B. $redniej wielkosci wydan.
C. zuzywany nier6wnomiernie.
D. zuzywany rOwnomiernie.
Zadanie 12.
Magazyn stosuje zasad¢ wydawania towaru FEFO, czyli zasadg
A. ostatnie przyszto, ostatnie wyszto.
B. ostatnie przyszto, pierwsze wyszlo.

C. pierwsze przyszto, pierwsze wyszlo.
D. pierwsze traci waznos¢, pierwsze wyszlo.

Zadanie 13.

Oblicz wskaznik pokrycia potrzeb zapasem, jezeli sredni popyt miesigczny na produkt wynosi 1 200 szt.,
a sredni zapas to 600 szt.

A. 0,5 miesiaca.

B. 2 tygodnie.

C. 2,5 tygodnia.

D. 3 tygodnie.
Zadanie 14.

Rysunek przedstawia wozek

A. podno$nikowy czotowy.
B. podnos$nikowy boczny.
C. podno$nikowy rgczny.
D. unoszacy rgczny.
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Zadanie 15.
Ktére z wymienionych urzadzen przetadunkowych przedstawiono na zdjeciu? i g

A. Rampy przejezdne,
B. Mostki ladunkowe.
C. Podnosniki stolowe.

D. Nozycowe podnos$niki przeladunkowe. Ll s
Zadanie 16.
Parametrem negatywnie wplywajacym na przechowywanie cukru w magazynach jest

A. temperatura powyzej 10°C.

B. wysoka wilgotnos¢ powietrza.

C. suche i ogrzewane pomieszczenie.

D. brak produktow wydzielajacych zapachy.
Zadanie 17.

Znak umieszczony na opakowaniu towaru, ktory zostat przyjety do magazynu, oznacza

A. ,dopuszczalna liczba warstw pigtrzenia®.

B. ,dopuszczalna masa pigtrzenia”.
C. ,nie przewracac”.
D. ,nie pigtrzy¢”.
Zadanie 18.
Zaleta sktadowania rzgdowego w magazynie nie jest
A. latwa organizacja pracy.
B. duza liczba drog transportowych.

C. dostep do kazdej jednostki tadunkowe;j.
D. przejrzysto$¢ rozmieszenia jednostek tadunkowych.

Zadanie 19.
Uktad technologiczny magazynu przedstawiony na rysunku to uktad

— =
A. katowy. S PW
B. workowy. > «
C. przelotowy.

D. prostopadty.
Zadanie 20.

Wydzielona strefa kompletacji powinna znajdowac si¢ pomiedzy strefami

A. przyjec¢ i wydan.
wydan i buforowa.
sktadowania i wydan.

oSOow

przyjec i sktadowania.
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Zadanie 21.

Kombinacja jednostek handlowych, utworzona dla potrzeb przechowywania, transportu oraz w celu
identyfikowania i $ledzenia w tafcuchu dostaw, to jednostka

A. handlowa.

B. tadunkowa.
C. logistyczna.
D. produkcyjna.

Zadanie 22.
Dla towaréw, ktorych dtugos$¢ jest znacznie wigksza od pozostalych wymiar6w gabarytowych 1 wynosi

ponad 1,2 m, tworzy si¢ jednostki tadunkowe

A. mikrojednostki.
B. kontenerowe.
C. pakietowe.

D. paletowe.

Zadanie 23.
Przedstawione na rysunku opakowanie to

A. jednostkowe, czeSciowo ostaniajgce wyrob.
B. jednostkowe, catkowicie ostaniajace wyrdb.
C. transportowe, czgSciowo oslaniajgce wyrob.

D. transportowe, caltkowicie ostaniajace wyrob.

Zadanie 24.

Firma logistyczna chce wdrozy¢ system zarzadzania magazynem. Bedzie to system
A. Executive Information System.
B. Warehouse Management System.

C. Manufacturing Resource Planning.
D. Distribution Requirements Planning.

Zadanie 25.
Informacje zawarte w kodzie kreskowym EAN-8 to numer

A. organizacji GS1, numer identyfikujacy firme oraz cyfra kontrolna.
B. organizacji GS1, indywidualny numer towaru, numer producenta.
C. organizacji GS1, indywidualny numer towaru, cyfra kontrolna.

D. producenta, indywidualny numer towaru oraz cyfra kontrolna.
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Zadanie 26.

Etykieta logistyczna GS1 stuzy do oznaczania jednostki logistycznej dla potrzeb uczestnikéw lancucha
dostaw. Jedyna obowigzkows informacjg na kazdej etykiecie logistycznej, zaréwno dla palet jednorodnych
i niejednorodnych oraz standardowych i niestandardowych, jest

A. Seryjny Numer Jednostki Wysytkowej (SSCC).

B. Sie¢ Globalnej Synchronizacji Danych (GDSN).

C. Seryjny Globalny Numer Lokalizacyjny (SGLN).

D. Seryjny Globalny Numer Jednostki Handlowej (SGTIN).

Zadanie 27.

Zadanie realizowane w fazie sktadowania towarow to

A. sortowanie.

B. rozladunek.

C. identyfikacja.

D. przechowywanie.

Zadanie 28.

Zadania realizowane w fazie wydawania towarow to

A. rozmieszczenie towarow w strefie skladowania, przechowywanie towarow.

B. kompletowanie zamowien, kontrola iloSciowa, formowanie jednostek transportowych.

C. formowanie jednostek transportowych, kontrola wydania, zatadunek srodkéw transportu.

D. rozladunek, sortowanie, identyfikacja, kontrola ilosciowa i jakoSciowa, przygotowanie
towarow do sktadowania.

Zadanie 29.
Na podstawie danych z tabeli ustal §redni miesi¢czny koszt magazynowania w trzech magazynach.
Magazyn Koszty magazynowania ogétem Powierzchnia magazynowa
Nril 1 000 zt 150 m?
Nr2 1100z 150 m?
Nr3 1 900 zt 200 m?
A. 8 zt/m*
B. 11z/m’
C. 14 zk/m*
D. 17 zt/m?
Zadanie 30.

Jaka bedzie warto$¢ wskaznika kosztow utrzymania powierzchni magazynowej w skali roku, gdy roczny
koszt magazynowania wynosi 450 000 zt, a powierzchnia uzytkowa magazynu to 900 m??

A. 450 zZt/m’
B. 500 zt/m?
C. 550 zt/m’
D. 600 zt/m?
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Zadanie 31.

Oblicz, jaki bedzie koszt skltadowania w skali roku wiedzac, ze pojemnosé strefy sktadowania to 300 pjt,
a roczny koszt magazynowania wynosi 360 000 zt.

A. 1600 zt/pjt
B. 1400 zt/pjt
C. 1200 zt/pjt
D. 1000 zt/pjt

Zadanie 32.
W dokumencie WZ miejsce docelowe wydanego towaru nalezy umiesci¢ w polu oznaczonym litera
Pieczst firmy Odbiorca Numer biezzcy Eez.
WZ
A.
C WYDAMIE
' MATERIALOW ” 5 —
NA ZEWNATRZ umer magazynowy ata wystawiema
ﬁrudak‘transpnrtu Eamawisnis Priemacienis Data wysylki Wysytka na koszt Mumer i data fakturny =specyfikacji
- ILOSC Cena Wartosc Konto 7a
Mazwa materiatu-wyrebu-cpakewania |Zadysponowana J.m. Wydana =t &r L &r syntet. P.;,;
tow. -mater. i llosc
materiatow
Wistawit Zatwierdzit Wydat Data Odebrat Ewidencja iloiciowa -wartosciowa
B. D.

Zadanie 33.
Zaletg krotkiego fancucha dystrybucji jest

A. wysoki koszt dystrybucji.

B. wigkszy zasigg dystrybucji.

C. mniejsza konkurencyjnos¢.

D. szybka reakcja na potrzeby klientow.

Zadanie 34.
Sie¢ logistyczna to

A. grupa przedsigbiorstw konkurujagcych i kooperujagcych w celu poprawy sprawnos$ci
i efektywnosci przeplywu towarow.

B. grupa przedsigbiorstw realizujacych wspolne dziatania, niezbedne do zaspokojenia popytu
na produkty w tancuchu przeptywu dobr.

C. zbioér potencjalnych fancuchoéw dostaw, w ramach ktérych wykorzystywane sa w danej
chwili te, w ktorych zachodzg operacje wspotpracy gospodarcze;j.

D. sie¢ powigzan pomigdzy przedsigbiorstwami zaangazowanymi w procesy i dzialania,
ktérych celem jest przeptyw dobr fizycznych.
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Zadanie 35.
W lancuchu dostaw wystepuja powigzania pomigdzy kolejnymi ogniwami. Przedstawione na rysunku
. "
powigzania to B
A. posrednie wieloetapowe. /O Df";*: B,
. , _——e B
B. posrednie dwuetapowe. A ® 'C'T:'  F S Bj

: ©
C. b Srednie. D e
ezposrednie ey :.

D. mieszane.

o o
@ o

Zadanie 36.

Firma dystrybucyjna przedstawita firmom przewozowym trzy wymagania, ktore wedlug niej maja wptyw
na jakos$¢ procesu transportowego: ceng, czas dostawy i niezawodno$¢. Przydzielita im odpowiednie wagi.

Wskaz najlepsza firme¢ przewozows.

Firma przewozowa Cena Czas dostawy | Niezawodnos$¢
0,3 0,3 0,4
A. 6 5 7
B. 7 8 4
C. 5 7 7
D 5 7 8

Zadanie 37.

Cechg charakterystyczna zintegrowanego fancucha dostaw jest

A. wzrost kosztow.

B. samodzielne planowanie.

C. koordynacja przeptywu produktow.

D. krotkookresowy charakter wspotpracy.

Zadanie 38.

System informatyczny przeznaczony do planowania zasobow dystrybucji to system
A. DRP
B. MRP
C. ERP
D. WMS
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Zadanie 39.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzgce do automatycznej identyfikacji towaréw to

A. weryfikator kodow kreskowych.
B. czytnik kodow kreskowych.

C. kolektor danych.

D. transponder.

Zadanie 40.
Centra logistyczne, ktére zapewniaja dost¢p do infrastruktury transportowej przynaleznej do co najmniej

dwoch gatezi transportu to centra
A. modulowe.
B. rozproszone.

C. intermodalne.
D. monotransportowe.
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